
PROTOKÓŁ    

z  XXXVII Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  29  marca  2022  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Marii Marciszewskej 

 

Obrady  XXXVII Sesji  Rady  Gminy  rozpoczęto  o  godz. 13ºº,  a  zakończono o  godz. 14
45

.
 

Zostały przeprowadzone w hybrydowym trybie obradowania: stacjonarnie na sali konferencyjnej 

Urzędu Gminy  Zabrodzie oraz zdalnie. Ustawowa  liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 

15 radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  nr 1 i nr 2.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  

Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy, Radca Prawny,  sołtysi i  goście  (listy  obecności -  

załączniki  nr 3, nr 4  i  nr 5). 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu  XXXVI sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie uznania się za organ niewłaściwy do rozpatrzenia petycji Cechu 

Zdunów Polskich z dnia 8 marca 2022 roku. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Uzależnień dla Gminy Zabrodzie na lata 2022 – 2025 . 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Wyszkowskiego zadania bieżącego 

utrzymania dróg powiatowych na terenie gminy Zabrodzie. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości Mostówka gm. 

Zabrodzie. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zabrodzie w 2022 roku. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego  

w budżecie gminy Zabrodzie na 2023 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na 

lata 2022-2032. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2022. 

15. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej. 



16. Przedstawienie sprawozdania : 

- z działalności GOPS Zabrodzie za 2021 rok, 

- z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi za 2021 r. i 

Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2021 r., 

- z realizacji Programu Wspierania Rodziny w gminie Zabrodzie  za 2021 r., 

- z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie za 2021 r. 

17. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na nie. 

18. Wolne wnioski i informacje. 

19. Zamknięcie sesji. 

 

Przebieg  XXXVII sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1 

Obrady XXXVII Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca  Rady Pani Sylwia 

Marciszewska. Powitała radnych, sołtysów, zaproszonych gości. 

Ad. 2  

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum do  podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

Ad. 3  

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  zebranych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy zgłosił wniosek o wprowadzenie zmiany tytułu uchwały w 

punkcie nr 8 ,, Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Uzależnień dla Gminy Zabrodzie na lata 2022 – 2025” na ,,Podjęcie 

uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii  dla Gminy Zabrodzie na lata 2022 – 2025”. Treść 

uchwały pozostaje bez zmian. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie autopoprawki zmieniającej tytuł i 

brzmienie projektu uchwały ,,w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Uzależnień dla Gminy Zabrodzie na lata 2022 – 2025” na  ,,w sprawie 

przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii  dla Gminy Zabrodzie na lata 2022 – 2025”. 



W głosowaniu udział brało 15 radnych. Proponowany wniosek do porządku obrad został przyjęty 

przez Radę jednogłośnie. Protokół głosowania w sprawie ,, przyjęcia autopoprawki zmieniającej 

tytuł i brzmienie projektu uchwały ,,w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Uzależnień dla Gminy Zabrodzie na lata 2022 – 2025” na  ,,w sprawie 

przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii  dla Gminy Zabrodzie na lata 2022 – 2025”  stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  porządku obrad z uwzględnieniem 

wprowadzonych zmian. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie” stanowi załącznik 

nr 7 do protokołu. 

 

Ad. 4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi                       

do protokołu  z XXXVI sesji Rady Gminy ? 

 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu  z  XXXVI sesji Rady Gminy.  

W głosowaniu udział brało 15  radnych. Protokół zostały przyjęty przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z XXXVI sesji Rady Gminy’’ stanowi 

załącznik   nr 8 do protokołu. 

 

Ad.5 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w  okresie od 17 lutego 2022 roku  do 29  marca 2022 roku 

uczestniczyła w następujących  spotkaniach :  

-  26 lutego  uczestniczyła we mszy św. i uroczystym odsłonięciu tablicy pamiątkowej poświęconej 

Januszowi Marianowi Pakule, 

-  24 marca  brała udział w posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Zabrodzie. 

 

 



Ad.6 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie od 17 lutego 2022 roku  do 29 

marca 2022 roku . Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Ad.7                    

Projekt uchwały w sprawie uznania się za organ niewłaściwy do rozpatrzenia petycji Cechu Zdunów 

Polskich z dnia 8 marca 2022 roku omówiła Pani Elżbieta Jurczyk Sekretarz Gminy. Oznajmiła, że 

dnia 8 marca 2022 r. do Rady Gminy Zabrodzie wpłynęła petycja dotycząca uchwały nr 115/20 

Sejmiku Województwa Mazowieckiego w sprawie programu ochrony powietrza dla stref w 

województwie mazowieckim, w których zostały przekroczone poziomy dopuszczalne i docelowe 

substancji w powietrzu. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym  Petycja została przekazana 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która to  po zapoznaniu się z jej  treścią i ustaliła, że organem 

właściwym w sprawie rozpatrzenia petycji jest Sejmik Województwa Mazowieckiego. Zgodnie z 

ustawą o petycjach adresat petycji, który jest niewłaściwy do jej rozpatrzenia przesyła ją 

niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 30 dni od dnia jej złożenia do podmiotu właściwego 

do rozpatrzenia petycji.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uznania się za organ niewłaściwy do 

rozpatrzenia petycji Cechu Zdunów Polskich z dnia 8 marca 2022 roku i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXVII/263/2022 i stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu.   

 

Ad.8 

Projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii  dla Gminy Zabrodzie na lata 2022 – 

2025 omówiła Pani Nina Kacprzuk Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Poinformowała, że Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień dla 

Gminy Zabrodzie na lata 2022 - 2025 jest uchwalony na podstawie ustawy o wychowaniu w 

trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Do zadań własnych gminy należy prowadzenie 

działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych, przeciwdziałanie 

narkomanii oraz innych nałogów. Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Zabrodzie na lata 2022 – 2025 jest 

kontynuacją zadań realizowanych w Gminie Zabrodzie z lat poprzednich. Określają one lokalne 



działania w zakresie zadań własnych, obejmujących profilaktykę oraz minimalizację szkód 

społecznych, wynikających z nadużywania alkoholu, substancji psychoaktywnych, uzależnień 

behawioralnym, nałogów oraz związanych z zjawiskiem przemocy. Program jest adresowany do 

całej społeczności mieszkańców Gminy Zabrodzie, ze szczególnym uwzględnieniem osób 

uzależnionych od alkoholu, osób współuzależnionych, osób uzależnionych od substancji 

psychoaktywnych i psychotropowych, osób z uzależnieniami behawioralnymi, do osób z grup 

ryzyka, a także do dzieci i młodzieży. Na realizację zadań są przeznaczone środki uzyskiwane z 

tytułu opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.  

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii  dla 

Gminy Zabrodzie na lata 2022 – 2025  i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXVII/264/2022 i stanowi załącznik nr 13 do 

protokołu.   

 

Ad.9 

Projekt uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Wyszkowskiego zadania bieżącego utrzymania 

dróg powiatowych na terenie gminy Zabrodzie omówił Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy. 

Oznajmił, że przejmuje się corocznie zadania Powiatu Wyszkowskiego polegające na prowadzeniu 

w okresie od 01.03.2022 r. do 31.12.2022 r. bieżącego utrzymania dróg powiatowych na terenie 

Gminy Zabrodzie. Polegają one miedzy innymi na  usuwaniu śmieci, wykaszaniu poboczy, usuwaniu 

zakrzaczeń z poboczy i rowów znajdujących się w pasach drogowych dróg powiatowych. 

Szczegółowe obowiązki stron oraz wysokość przekazanych środków przez Powiat będą zawarte w 

porozumieniu pomiędzy Zarządem Powiatu a Wójtem Gminy Zabrodzie. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu 

Wyszkowskiego zadania bieżącego utrzymania dróg powiatowych na terenie gminy Zabrodzie i 

poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXVII/265/2022 i stanowi załącznik nr 15 do 

protokołu.   



 

 

Ad.10 

Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości Mostówka gm. Zabrodzie 

omówił Wójt Gminy. Poinformował, że niniejszą uchwałą nadaje się nazwy drogom wewnętrznym 

zlokalizowanym w Mostówce na działkach będących własnością prywatną osób fizycznych, których 

właściciele złożyli pisemne oświadczenia o wyrażeniu zgody na nadanie nazw ulic. Proponuje się 

nadanie nazwy drodze na działce nr  12/3 i 12/10 – ul. Szczęśliwej, na działce nr  369/43 i 369/46 – 

ul. Diamentowej oraz  na działce nr  177/13 – ul. Księżycowej. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt w sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości 

Mostówka gm. Zabrodzie i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXVII/266/2022 i stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu.   

 

Ad.11 

Projekt uchwały w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zabrodzie w 2022 roku omówił Pan Wójt. 

Oznajmił, że zgodnie z ustawą o ochronie zwierząt Rada Gminy określa w drodze uchwały, 

corocznie do 31 marca, program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt. Obejmuje on swoim zakresem miedzy innymi  zapewnienie bezdomnym 

zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt, odławianie bezdomnych zwierząt, obligatoryjną 

sterylizacją albo kastracją zwierząt w schronisku, usypianie ślepych miotów i ograniczenie populacji 

bezdomnych zwierząt poprzez sterylizację i kastrację zwierząt domowych, w szczególności psów i 

kotów. Projekt programu został przekazany do zaopiniowania właściwemu powiatowemu lekarzowi 

weterynarii, zarządcom obwodów łowieckich oraz organizacjom społecznym, których statutowym 

celem jest ochrona zwierząt, działającym na obszarze gminy. Towarzystwo Opieki Nad Zwierzętami 

w Polsce Zarząd Główny w Warszawie  zgłosiło uwagi do programu, które nastepnie zostały 

przedstawione na komisji Rady Gminy. Opracowany przez Wójta Gminy Zabrodzie program spełnia 

wymagania określone ustawą. W związku z powyższym zgłoszone uwagi zostały odrzucone. 

Pozostałe jednostki nie wydały opinii w terminie określonym ustawą, co uznaje się za akceptację 

programu. 



 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zabrodzie w 

2022 roku i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXVII/267/2022 i stanowi załącznik nr 19 do 

protokołu.   

 

Ad.12 

Projekt  uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie 

gminy Zabrodzie na 2023 rok omówił Wójt Gminy. Poinformowała, że w gminie Zabrodzie 

funkcjonują 22 sołectwa. Po kilku latach niewyodrębniania środków na fundusz sołecki, Rada 

Gminy Zabrodzie postanowiła wyodrębnić ten fundusz w budżecie na 2020 i 2021 rok. W ten sposób 

nastąpiła realizacja wnioskowanych przez mieszkańców sołectw przedsięwzięć, zgłaszanych na 

zebraniach sołeckich, organizowanych w poszczególnych miejscowościach. Jednak z uwagi na niską 

frekwencję na zebraniach zorganizowanych w 2020 roku oraz mając na względzie plany 

inwestycyjne gminy, dotyczące przede wszystkim konieczności zapewnienia środków na gospodarkę 

wodno – ściekową, plany zakupu gruntu z przeznaczeniem pod budowę boiska  proponuje się 

niewyrażenie zgody na utworzenie funduszu sołeckiego na 2023 rok. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na 

wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy Zabrodzie na 2023 rok i poddała pod 

głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 20do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXVI/268/2022 i stanowi załącznik nr 21 do 

protokołu.   

 

Ad.13 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 

2022-2032 omówiła Skarbnik Gminy.   

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 



Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 2022-2032 i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXVII/269/2022 i stanowi załącznik nr 23 do 

protokołu.   

 

Ad.14 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na 2022 rok omówiła 

Pani Skarbnik. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Zabrodzie na 2022 rok i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XXXVII/270/2022 i stanowi załącznik nr 25 do 

protokołu.   

 

Ad.15 

Sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej przedstawił Pan Leszek Wawryło Przewodniczący 

Komisji. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 26 do protokołu 

 

Ad. 16 

- Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Zabrodzie za 2021 rok 

przedstawiła Pani Nina Kacprzuk Kierownik GOPS. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 27 do 

protokołu. 

- Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi za 

2021 r. i Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2021 r. przedstawiła Kierownik 

GOPS. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

- Sprawozdanie z realizacji Programu Wspierania Rodziny w gminie Zabrodzie  za 2021 r. 

przedstawiła Kierownik GOPS. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 



- Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie za 2021 r. 

przedstawiła Pani Anna Jałoszewska Przewodnicząca Zespołu Interdyscyplinarnego w Zabrodziu. 

Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

 

Ad.17/18 

Brak wniosków i informacji. 

 

Ad.19 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w XXXVII  Sesji Rady Gminy 

oraz zamknęła obrady sesji. 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                          Sylwia  Maria Marciszewska 


